

डॉक्टर पहले अपना इलाज़ तो कर लें!

गौतम अडानी आदि के खिलाफ अमेरिकी कोर्ट में आरोप पत्र प्रस्तुत करना व इन लोगों की गिरफ्तारी की मांग करना, अमेरिका की दादागिरी का सबूत है

-अंजन राय-

-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 22 नवम्बर। यू.एस. डिपार्टमेंट ऑफ जस्टिस (डी.ओ.जे.) द्वारा भारतीय अरबपति गौतम अडानी पर लगाए गए भ्रष्टाचार व रिश्वत के अभियोग का महत्व जनता को पूरी तरह समझ नहीं आया है।

पूरे विश्व में आर्थिक व सामरिक मामलों में अपनी ही चलाने की अमेरिका की प्रवृत्ति को यहाँ समझना जरूरी है। यह, अमेरिका के महत्व का उसके प्रभाव से अधिक फैलाव है। अमेरिका के कानून तंत्र ने एक अभियोग और गिरफ्तारी का वॉरंट जारी किया है, जो एक भारतीय नागरिक द्वारा भारत में कुछ परियोजनाओं के लिए किए गए कथित अपराध को लेकर है। याद रहे, यह एक ऐसे देश से आया है, जहाँ एक शीर्ष कानून प्रवर्तन अधिकारी, जिसे अमेरिका के नए निर्वाचित राष्ट्रपति ने चुना था, को सैक्स के लिए पैसे देने और नाबालिग के साथ यौन संबंध बनाने के आरोपों का सामना करना पड़ा था, जहाँ जीतने वाली रिपब्लिकन पार्टी ने, राष्ट्रपति चुनाव चुराए गए लोगों के जीवन के

पर, अमेरिका का यह कृत्य आधारहीन नहीं, अमेरिका के कानून की दृष्टि से। अमेरिका के शेयर बाजार से शेयर जारी कर पैसा इकट्ठा करने की एक शर्त है, कि शेयर जारी करने वाला अपनी कम्पनी के बारे में पूरी जानकारी जनता के समक्ष रखेगा, शेयर जारी करने से पहले।

अडानी ने इस शर्त का उल्लंघन किया है, क्योंकि, उसने अपनी कम्पनी के बारे में इस तथ्य को छुपाया, यानि उजागर नहीं किया कि अमेरिका के कानून मंत्रालय ने एक "इनक्वायरी" खोल रखी है।

अमेरिका के विधि मंत्रालय के अनुसार, जब तक कोई भी विदेशी कम्पनी अमेरिका के शेयर मार्केट में अपना शेयर नहीं बेचती, तब तक, उसने किस को कितनी रिश्वत दी, उससे अमेरिका के कानून व्यवस्था की जिम्मेवारी सम्भालने वाले विभाग को कोई रूचि नहीं, पर जब उसने अमेरिका के स्टॉक एक्सचेंज में अपना शेयर बेचकर, पैसा इकट्ठा करने का प्रयास किया, तब अमेरिका के "कानून व्यवस्था" के नियम कायदे उस पर लागू हो जाते हैं।

अडानी ग्रुप की यह गलती उन्हें भारी पड़ेगी।

यह भी सच है, कि, अगर भारत ऐसा ही कानून अपने संसद में पारित कर लेता है, तो क्या, वह उस कानून की, अमेरिका में अवेहलना करने वाले अमेरिकी नागरिक के खिलाफ न्यायालय में आरोप पत्र दाखिल कर गिरफ्तारी की मांग कर सकता है?

बारे में महत्वपूर्ण जानकारी साझा करने से इन्कार कर दिया था। एक ऐसे देश से नैतिकता के उपदेश

सुनना मुश्किल है। वैसे भी, भारत में जो भी रहा है वो अमेरिका के अधिकार क्षेत्र में नहीं है, रिश्वत या कुछ और,

चाहें वह भारतीयों और भारत देश के लिए कितना भी हानिकारक क्यों ना हो। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

चीन कैसे जीता प्रदूषण के खिलाफ युद्ध

- जाल खंबाता -

- राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो -

नई दिल्ली, 22 नवम्बर। भारत में जहरीली हवा ने दिल्ली वालों का दम घोट रखा है और यह चर्चा तक नहीं हो रही है कि दिल्ली को बचाने के लिए क्या किया जाए। वहीं बीजिंग को विश्व के टॉप टैन सर्वाधिक प्रदूषित शहरों के दायरे से निकालने के लिए चीन ने वर्ष 2013 में जंग छेड़ी थी और 100 अरब डॉलर का प्रोजेक्ट शुरू किया था, और अब बीजिंग विश्व के प्रदूषित शहरों में नहीं है जबकि दिल्ली इसमें टॉप पर

एशिया के दो प्रमुख देश, चीन और भारत प्रदूषण से पीड़ित, पर चीन ने अपने लोगों को प्रदूषण से बचा लिया वहीं भारत बेवसी से सब देख रहा है, कहां कमी रह गई।

है।

जहरीली धुंध से भरा आकाश जिसमें कई दिनों तक सूरज के दर्शन नहीं होते हैं। स्कूल बंद हैं लोग खांस रहे हैं गले में जलन है। यह है 2024 की दिल्ली और कुछ ऐसा ही था 2013 का बीजिंग।

पूरे एक दशक से एशिया के इन दोनों बड़े देशों में भारी प्रदूषण झेला पर जहां चीन अपने नागरिकों को बचाने की कोशिश में जुट गया, वहीं भारत अपने लोगों को धीरे-धीरे मौत के करीब जाते हुए देख रहा है।

शिंदे फिर मुख्यमंत्री बनेंगे!

- जाल खंबाता -

- राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो -

नई दिल्ली, 22 नवम्बर। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के परिणाम शनिवार को घोषित हो रहे हैं शिवसेना के एकनाथ शिंदे की नजर मुख्यमंत्री की कुर्सी पर है। समर्थक उन्हें दोबारा मुख्यमंत्री बनाने पर जोर दे रहे हैं। हालांकि भाजपा के देवेन्द्र फडनवीस की नजर भी मुख्यमंत्री की कुर्सी पर है।

शिंदे समर्थक यह दावा कर रहे हैं, पर देवेन्द्र फडनवीस की मुख्यमंत्री की कुर्सी पर है।

क्योंकि अगर महायुति गठबंधन जीता तो जीत का श्रेय भाजपा को जाता है। कांग्रेस नीत गठबंधन महाविकास अघाड़ी को भी अच्छे नतीजे की उम्मीद है क्योंकि ज्यादा वोटिंग हुई है। भाजपा का गठबंधन झारखंड में भी आगे बढ़ता दिख रहा है।

शरद पवार पर नारायण राणे की टिप्पणी आक्रामक जरूर है, पर आधारहीन नहीं लगती

नारायण राणे ने कहा है कि चुनाव नतीजे आने के बाद शरद पवार भाजपा के नेतृत्व वाले महायुति गठबंधन में आ जाएंगे

-डॉ. सतीश मिश्रा-

-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 22 नवम्बर। नेशनलिस्ट कांग्रेस पार्टी (शरद पवार) के भाजपा सांसद नारायण राणे द्वारा एक स्थानीय मराठी टी.वी. समाचार चैनल को दिये गये इस बयान का आज यहाँ अधिकृत रूप से खण्डन किया कि महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव परिणामों की घोषणा के बाद, एन.सी.पी. (एस.पी.) अध्यक्ष शरद पवार कांग्रेस के नेतृत्व वाले समर्थित "महा विकास अघाड़ी" को छोड़कर, भाजपा- नेतृत्व वाले "महायुति" से हाथ मिला सकते हैं।

एन.सी.पी. (एस.पी.) के अधिकृत प्रवक्ता, मुम्बई-निवासी क्लाइड क्रास्टो ने ऐसी किसी भी संभावना से साफ इन्कार किया और "द स्टेट्समैन" को शुक्रवार को बताया कि "नारायण राणे ऐसे बेतुके बयान देने के लिये कुख्यात हैं तथा कोई भी उनके बयानों को गम्भीरता से नहीं लेता है। महा विकास अघाड़ी के विरोधी ऐसे राजनेता,

चर्चा है कि इस खबर के पीछे अडानी फैंक्टर है। यह कहा जा रहा है कि कांग्रेस और शिवसेना (उद्धव गुट) शुरू से ही अडानी के खिलाफ हैं और लगातार आलोचना करते रहे हैं फिलहाल अडानी को "धारावी" की जमीन दिए जाने पर इन दोनों दलों ने अडानी के खिलाफ मोर्चा खोल रखा है।

पर शरद पवार और अडानी के संबंध पुराने एवं गहरे रहे हैं और वे इस विरोध एवं आलोचना का हिस्सा नहीं बनना चाहते हैं।

मतगणना से एक दिन पहले आए, नारायण राणे के इस बयान से महाराष्ट्र की राजनीति में खलबली मच गई है, हालांकि शरद पवार ने महायुति में जाने का खंडन किया है पर इस खंडन पर लोग ज्यादा भरोसा नहीं कर रहे हैं।

जो अब प्रासंगिक नहीं रहे हैं, एक बात तो पक्के तौर पर जानते ही हैं। वे इस बात को जानते हैं कि अगर वे शरद पवार के बारे में कोई बयान देते हैं तो उन्हें मुफ्त में ही कुछ प्रसिद्धि निश्चित रूप से मिल

जायेगी। इसलिये, नारायण राणे मुफ्त में प्रसिद्धि पाने तथा खरों में बने रहने के लिये ही शरद पवार के नाम का उपयोग कर रहे हैं।

आज सुबह, महाराष्ट्र के पूर्व

मुख्यमंत्री तथा पूर्व केन्द्रीय कैबिनेट मंत्री नारायण राणे, जो इस समय रत्नागिरी-सिन्धुदुर्ग लोकसभा क्षेत्र का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं, ने एक स्थानीय टी.वी. समाचार चैनल को यह सनसनीखेज बयान दिया कि महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव परिणामों की घोषणा हो जाने के बाद, एन.सी.पी. (एस.पी.) प्रमुख शरद पवार कांग्रेस समर्थित महा विकास अघाड़ी को छोड़कर, भाजपा-समर्थित महायुति से हाथ मिला सकते हैं।

भाजपा नेता नारायण राणे ने एक स्थानीय मराठी टी.वी. समाचार चैनल को बताया, "विधानसभा चुनाव परिणामों के बाद, शरद पवार अपना रास्ता बदल सकते हैं। शरद पवार, उद्धव ठाकरे और कांग्रेस के साथ नहीं रहेंगे। शरद पवार राज्य के हित तथा अपनी पार्टी के विधायकों के लाभ के लिये महायुति से हाथ मिला सकते हैं। अडव की पार्टी को महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में 10-12 से ज्यादा सीटें नहीं मिलेंगी। इसलिये, किसी भी हालत में राज्य में महा विकास (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

एस.आई. भर्ती-2021 : हाईकोर्ट ने यथा स्थिति 10 दिसम्बर तक बढ़ाई

जयपुर, 22 नवंबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने एस.आई. भर्ती-2021 पर गत 18 नवंबर को दिए यथास्थिति के आदेश को दस दिसंबर तक बढ़ा दिया है। अदालत ने मामले में राज्य सरकार

अतिरिक्त महाधिवक्ता ने जवाब पेश करने के लिए 4 सप्ताह का समय मांगा, हाईकोर्ट ने युवाओं के भविष्य से जुड़े मामले के कारण दो सप्ताह का समय दिया।

को जवाब पेश करने के लिए समय दिया है। इसके साथ ही, अदालत ने मामले में कुछ ट्रेनी एस.आई. की भी पेशकार बना (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

उदयपुर : रॉन्ग साइड जा रही कार की ट्रौले से टक्कर में 5 मरे

पांचों युवक जिस कार में थे, उसे 4-5 दिन पहले ही सैकण्ड हैण्ड खरीदा गया था

उदयपुर, 22 नवम्बर (कास)। शहर के सुखर थाना क्षेत्र में गुरुवार देर रात को रॉन्ग साइड जा रही एक कार को सामने से तेज गति में आ रहे एक ट्रौले ने टक्कर मार दी, जिससे कार सवार पांच लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने सभी का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनों के सुपुर्द कर दिए। मृतकों में एक हैड कांस्टेबल का बेटा भी शामिल है। पांचों मृतक जिस कार में सवार थे, उस सैकंड हैंड कार को चार-पांच दिन पहले ही खरीदा था। पुलिस ने ट्रौले की जब्त कर चालक को गिरफ्तार किया है। थानाधिकारी हिमांशु सिंह राजावत

सरकारी गवाह बन क्षमादान का कटारा का प्रार्थना पत्र खारिज

जयपुर, 22 नवंबर। एसआई भर्ती-2021 पेपर लीक मामले में न्यायिक अभिरक्षा में चल रहे आर.पी. एस.सी. के पूर्व सदस्य बाबूलाल कटारा ने सरकारी गवाह बनकर क्षमादान चाहने की मंशा जताते हुए निचली अदालत में प्रार्थना पत्र पेश किया है, हालांकि अदालत ने कटारा के इस प्रार्थना पत्र को खारिज कर दिया है।

आर.पी.एस.सी. के पूर्व सदस्य बाबूलाल कटारा द्वारा पेपर लीक मामले में सरकारी गवाह बन कर क्षमादान प्राप्त करने के लिए दिया गया प्रार्थना पत्र अति. सत्र न्यायालय ने खारिज किया।

अतिरिक्त सत्र न्यायालय क्रम-1 महानगर द्वितीय के पीठासीन अधिकारी बी.एन. चंदेल ने प्रार्थना पत्र को खारिज करते हुए कहा कि मामले में पूर्व में 67 लोगों के खिलाफ आरोप पत्र पेश हो चुका है। अदालत ने कहा कि कटारा को अन्य आरोपी रामराम राइका व अन्य के साक्ष्य के आधार पर गिरफ्तार किया (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

अभिभावकों द्वारा दायर याचिका में कहा गया है कि सभी के पास वर्चुअल क्लास के लिए तकनीकी व्यवस्था नहीं है

खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में दायर याचिका की सुनवाई करते हुए की। वर्तमान में दिल्ली-एन. सी. आर. के स्कूल बंद हैं, कारण है भारी प्रदूषण तथा बच्चों को ऑनलाइन क्लास लेनी पड़ रही है। बैंच दिल्ली में प्रदूषण के सम्बंध में केस की सुनवाई कर रही थी। खासकर हरियाणा, उत्तर प्रदेश, और पंजाब में पराली जलाने के खिलाफ उठाए गए कदमों पर।

शुक्रवार को वरिष्ठ वकील एम. गुरुस्वामी ने अभिभावकों के एक समूह की तरफ से सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर की उन्होंने कहा कि स्कूल बंद होने के पीछे यह धारणा है कि घरों के अंदर हवा साफ होती है। गुरुस्वामी ने कहा, हमारे पास वर्चुअल क्लास के लिए तकनीकी

अभिभावकों ने अपनी याचिका में यह भी कहा कि स्कूल बंद करने के पीछे की यह सोच तर्क संगत नहीं है कि घरों में हवा शुद्ध है।

अभिभावकों ने कहा कि सुबह सबसे ज्यादा प्रदूषण होता है, तो स्कूलों का समय 9 बजे से रखा जा सकता है। और प्रदूषण की स्थिति अति गंभीर हो तब दो सप्ताह के लिए स्कूल बंद किए जा सकते हैं।

अभिभावकों ने कहा कि अदालत सरकार को निर्देश दे कि स्कूलों में एन-95 मास्क बंटवाए जाएं। यही नहीं, प्रदूषण की स्थिति में जिन बच्चों को अस्थमा (सांस की तकलीफ) है उनके लिए ऑनलाइन क्लास चलाई जा सकती है।

सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि सभी सुझावों पर 2 दिसम्बर को विचार किया जाएगा।

सिस्टम नहीं है, हमें कोर्ट से मदद चाहिए।

जब कोर्ट ने कामकाजी माता पिता की समस्याएं पूरे करने के लिए सुझाव मांगा तो गुरुस्वामी ने कहा, इस देश के गरीब लोग अपने बच्चों को पास के स्कूल भेज देंगे।

लेकिन एडिशनल सॉलिसिटर जनरल अर्चना दवे ने कहा कि राज्य को इस चिंताओं के प्रति सहानुभूति है पर जी. आर. ए. पी. चतुर्थ लागू होने से बच्चे भी प्रभावित होंगे ही।

इस पर वरिष्ठ वकील इसमें बच्चों को स्कूल लाने-ले जाने वाली बसों का भी मसला है। इस पर गुरु स्वामी ने कहा, मुझे खेद सहित कहना पड़ रहा है कि इस देश के गरीब माता-पिता अपने बच्चों को बस से स्कूल नहीं